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سلام، ممنون از اینکه برای این فایل وقت میذارید.

مطابقــت یــا مشــابهت یــک آزمــون بــا کنکــور، بــه معنــای یکســان بــودن ســوالاتش بــا کنکــور نیســت؛ بلکــه بــه ایــن معناســت کــه ایــن 

آزمــون در مســیری قــرار گرفتــه کــه بــا محتــوای علمــی ســوالاتش و نحــوۀ برگــزاری‌اش می‌توانــد بــه دانش‌آمــوز کمــک کنــد تــا شــرایط 

کنکــور را، بهتــر پیش‌بینــی کنــد و بــا آمادگــی بیشــتری در ســر جلســه کنکــور حاضــر شــود. مــا از ابتــدای شــکل‌گیری آزمــون مــاز تــا همیــن 

امــروز، ســعی کردیــم هــر ســال مطابقــت و مشــابهت آزمون‌هــای مــاز بــا کنکــور را بــه صــورت مســتند ارائــه کنیــم. امــا مطابقــت امســال 

مــاز، کمــی متفــاوت اســت:

 امسال از هر دو جنبۀ ساختاری و محتوایی به شباهت ماز و کنکور می‌پردازیم. 

1- رنــدوم بــودن چینــش ســؤالات در هــر درس: در کنکــور سراســری دی‌مــاه 1401، بــرای اولیــن بــار در تاریــخ برگــزاری کنکــور، ســوالات 
هــر درس، در انــواع متفــاوت دفترچه‌هــا، چینــش متفاوتــی داشــتند. بــه طــور مثال ســوال 20 یــک درس در یــک دفترچــه، ســوال اول آن درس 

در دفترچــۀ دیگــری بــود. در آزمون‌هــای مــاز از مهرمــاه 1401، ترتیــب ســوالات هــر درس در آزمــون الکترونیکــی کامــاً رنــدوم بــود و ســوالات 

بــرای دانش‌آمــوزان متفــاوت چینــش متفاوتــی داشــتند. د‌ر واقــع هم اکنــون مــاز تنهــا آزمــون در کشــور اســت کــه رندوم ســازی ســوالات را 

در آزمــون اجــرا می کنــد.

2- تعــداد دفترچه‌هــای ســوال، چینــش جدیــد دروس و تعــداد ســوالات هــر درس: همانطــور کــه می‌دانیــد تنهــا چنــد هفتــه 
ــارۀ تعــداد دفترچه‌هــا، چینــش دروس و تعــداد ســوالات هــر دروس از ســوی ســازمان  ــه کنکــور سراســری دی‌مــاه، تغییراتــی درب ــده ب مان

ســنجش اعــام شــد و مــاز تنهــا آزمونــی بــود کــه در ایــن فرصــت کــم، تمــام ایــن تغییــرات را در آزمــون اعمــال کــرد تــا دانش‌آمــوزان بتواننــد 

شــرایطی مشــابه کنکــور دی‌مــاه را، قبــل از کنکــور تجربــه کننــد. 

3- خلاقیــت و بدعــت در طــرح ســوال: فکــر می‌کنیــم بــا خوانــدن ایــن تیتــر یــاد بعضــی از ســوالات در آزمــون مــاز افتادیــد، امــا در 

کنکــور دی‌مــاه امســال ایــن اتفــاق بیشــتر از همیشــه تکــرار شــد کــه فقــط دو مــورد را بــه طــور مثــال اینجــا ذکــر می‌کنیــم:

-  بــرای اولیــن بــار در درس عربــی تخصصــی انســانی، از متــن درک مطلــب اســتفاده شــد؛ همانطــور کــه در آزمون‌هــای مراحــل 11 و 12 دی‌مــاز، 

ایــن اتفــاق افتاد.

-  نزدیــک بــه نیمــی از ســوالات زیست‌شناســی امســال، از نــکات شــکل‌های کتــاب درســی مطــرح شــدند؛ نــه متــن کتــاب درســی! دقیقــاً 

همــان ویژگــی ریزبینــی کــه در آزمون‌هــای مــاز همیشــه تکــرار می‌شــود. 

4- درجــۀ ســختی کنکــور: فکــر می‌کنیــم برکســی پوشــیده نیســت کــه درجــۀ ســختی کنکــور دی‌مــاه بــه خصــوص در رشــتۀ تجربــی و 
انســانی در چــه حــدی بــود. فکــر می‌کنیــم همیــن مقــدار توضیــح کافــی باشــد. 

در این فایل تنها بعضی از مطابقت‌ها و مشابهت‌های محتوایی سوالات آزمون ماز با کنکور سراسری انسانی آورده‌ شده است: 

مشابهت‌های ساختاری آزمون ماز با   کنکور سراسری:

مشابهت‌های محتوایی آزمون ماز با    کنکور سراسری:
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سوال 13  کنکور 1402-ریاضی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 6  آزمون- مرحله 9 دی ماز

سوال 19  کنکور 1402-ریاضی- رشته انسانی 	 

سوال ۱۹ کنکور سوال ترکیبی از دنباله حسابی و هندسی هست که در کتاب درسی تمرینی که ترکیبی دو دنباله باشد نداریم. ما در آزمون ماز مشابه آن سوالی 
ترکیبی داده این که رابطه بین این دو دنباله را بررسی می کند

سوال ۱۷ کنکور از مبحث احتمال هست و نکته سوال قرار گرفتن دو نفر در ابتدا و انتهای صف هست که از این نکته ما نیز در آزمون ماز سوالی مشابه داشتیم.

 	 سوال 15   - مرحله 8 سالیانه آزمون ماز

سوال ۱۳ کنکور از محاسبه شاخص دو کالا ست که در رابطه آن مقدار مصرفی یک کالا مجهول است و در سوال مشابه آن در آزمون ماز مقدار شاخص مجهول 
هست و کافی است که در رابطه محاسبه مقادیر معلوم را قرار بدهیم و مجهول را بدست آوریم.

 	 سوال 4 آزمون   - مرحله 12 دی ماز

سوال 17  کنکور 1402- ریاضی- رشته انسانی 	 

اگــر ســبد هزینــۀ خانــواری در ســال پایــه از دو کالای گوشــت و نــان تشــکیل شــده باشــد و قیمــت ایــن دو کالا در 
ســال پایــه به ترتیــب140 و ۴ هــزار تومــان باشــند و در ســال ۱۴۰۱ به ترتیــب ۲۰۰ و ۶ هــزار تومــان باشــند و مقادیــر 
ــاً  ــای دو کالا تقریب ــاخص به ــد، ش ــرم باش ــادل ۱۸۰ و ۱۰۰ کیلوگ ــب مع ــه به ترتی ــال پای ــت در س ــان و گوش ــی ن مصرف

چقــدر اســت؟

قیمــت برنــج و گوشــت در ســال پایــه به‌ترتیــب ۴۲ و ۱۳۷/۵ هــزار تومــان و در ســال موردنظــر به‌ترتیــب ۱۲۰ و ۲۴۰ 
هــزار تومــان اســت. اگــر شــاخص بهــای برنــج و گوشــت در ســال موردنظــر ۲۴۰ و مقادیــر مصرفــی برنــج و گوشــت 

به‌ترتیــب a  و ۱۶ کیلوگــرم باشــد، مقــدار a  چنــد کیلوگــرم اســت؟ 
۷۵ )۴    	     		 ۶۴ )۳ 			  ۵۰ )۲    			  ۴۸ )۱

اگر ریشه دوم جملات دوم، نهم و شانزدهم از یک دنبـالة حسابی، سه جمله متوالی از یک دنبـالة هندسی را تشکیل دهند، 
نسبت‌مشترک دنبالة هندسی کدام است؟

-۲ )۴ 			  -۱ )۳      			  ۲ )۲ 			  ۱ )۱
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سوال 18  کنکور 1402- ریاضی- رشته انسانی 	 

سوال ۱۸ کنکور از یک تمرین کتاب طراحی شده که به کمک دنباله بازگشتی مقدار یک عدد رادیکالی را به طور تقریبی حساب می کند از این تمرین و نکته آن 
ما نیز در آزمون ماز سوال طراحی کرده‌ایم.

 	 سوال 19 - مرحله 11 سالیانه آزمون ماز

مار
و آ

ی 
ض

ریا

3



14
ه 01

ما
ی 

ی د
ســر

سرا
ور 

نک
ا ک

ز بــ
مــا

ت 
بقــ

طا
م

سوال 25  کنکور 1402- زبان و ادبیات فارسی- رشته انسانی 	 

گزینه‌های ۲، ۳ و ۴ از نظر مضمون‌سازی، کاربرد آرایهٔ اسلوب معادله و ردیف طولانی متعلق‌به سبک هندی است که همین مسائل در سوال ۸ آزمون ۱۲ شبیه‌ساز 
ماز مورد بررسی قرار گرفته‌اند.

 	 سوال 38 آزمون- مرحله 12 دی ماز

ویژگی‌های ادبی سبک هندی در همة ابیات مشهود است؛ بجز: 
کاتش به پنبه کس نتواند نهان کنـــد 		 1( گر عشقم آشکـــار شـــد انکــار مـن مکن 
انگشت ندامت نتوانم به دهـــان بــرد 		 2( از بس که گـــرفتار به خون خوردن خویشم 
قرب این آیینه طوطی می‌کند زنگار را  		 3( نیست ممکن عشق را در سینه پنهان داشتن 
شــام از تاریکــی تن یــاد می‌آید مرا 		 4( صبــح از جـــان‌های روشـن یاد می‌آرد مرا 
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سوال 28  کنکور 1402- زبان و ادبیات فارسی- رشته انسانی 	 

سوال دربارهٔ ویژگی‌های نثر معاصر پس از انقلاب است که این مبحث در موارد متعددی در آزمون‌های ماز مورد بررسی قرار گرفته و از جمله در سوال ۲۵ آزمون 
۸، عیناً دو تا از گزینه‌ها با گزینه‌های سوال کنکور برابری می‌کنند. دیگر نکات مربوط به سوال نیز در درس‌نامه‌ها و جداول پاسخنامه ماز آمده‌است.

 	 سوال 25 آزمون- مرحله 16 دی ماز

از دیدگاه تاریخ ادبیات کدام مورد، نادرست است؟ 
1( در دهة هفتاد و پس از آن، گرایش به خاطره‌نگاری، زندگی‌نامه‌نویسی، نثر ادبی و ادبیات نمایشی قابل توجّه است.

2( »بدوک« حاصل تجربه‌های داستانی سیدمهدی شجاعی و »ضیافت« و »جای پای خون« از فیلم‌نامه‌های مشهور اوست. 
3( برخلاف شعر، در داستان‌نویسی دهة شصت، جایگاه نسل جوان کم‌رنگ‌تر است و اغلب نویسندگان از پیش‌کسوتان هستند. 

4( کانون نویسندگان ایران، پس از پیروزی انقلاب، فعالیت خود را مجدد آغاز کرد و به خاطر کشمکش سیاسی - عقیدتی، در نهایت به 
انشعاب حزب توده از آن انجامید.
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سوال 38  کنکور 1402- زبان و ادبیات فارسی- رشته انسانی 	 

مسئلهٔ ذوقافیتین در سوال ۴۴ آزمون ۷ ماز مورد بررسی قرار گرفته و نکات مربوط ‌به تشخیص آن بیان شده‌است.

 	 سوال 44 آزمون- مرحله 7 دی ماز

در کدام بیت »ذوقافیتین« به چشم می‌خورد؟
پدر بی‌گمــان خشـم گیرد بسی  		 1( اگــر با پدر جنگ جوید کسی 
یکی دیدها باز و پر سوخته است 		 2( یکی باز را دیده بردوخته است 
به کــارش نیایـد خر پشت‌ریش 		 3( مگــر کان فرومایة زشت‌کیش 
بــه آرام دل با جـوانــان بچــم  		 4( یکی ســر برآر از گریبـان غم 

سوال 27  کنکور 1402- زبان و ادبیات فارسی- رشته انسانی 	 

تاثیرگذاری نیما در شعر معاصر پاسخ سوال کنکور است که همین مورد در سوال ۳۵ مرحله ۹ ماز به صورتی دیگر آمده‌است.

 	 سوال 35 آزمون- مرحله  9 دی ماز

کدام عبارت در خصوص شعر یا نثر معاصر »درست« است؟
1( تصرف نیما در ماهیت شعر قدیم و ارائه ماهیتی نو از آن به تغییر قالب و ویژگی‌های سخن شاعران قدیم انجامید.

2( از مهم‌ترین رویدادهای دورة سوم شعر معاصر ظهور شعر نو تغزّلی و تشکیل اولین کنگرة نویسندگان و شاعران بود.
3( تقی مدرسی، غلامحسین ساعدی و جمال میرصادقی با روی‌آوردن به مضامین مبارزه و پایداری از نویسندگان دورة مقاومت هستند.

4( داستان‌نویسی نوین با افرادی مانند صادق هدایت، جلال آل احمد و سیمین دانشور که به نویسندگان نسل اول معروفند، آغاز شد.
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سوال 53  کنکور 1402-جامعه شناسی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 69 آزمون - مرحله 13 دی ماز

به‌ترتیب عبـارت درست در رابطـه با »شکل‌گیری نظام سیاسی«، »پیامدهـای کنش« و »نوع حکومتی که توسط اکثریت به 
شیـوة انسان‌محور براساس فضیلت‌های انسانی سازمان می‌یابد« کدام است؟ 

1( وجود مجموعة سازوکارهایی برای اعمال سیاست‌های جهان اجتماعی ـ پیامدهای ارادی کنش، خودشان کنش هستند و باید کنشگـری 
آن‌ها را انجام دهد ـ جماعیّه 

2( مجموعة سازوکارهایی برای اعمال سیاست‌های جهان اجتماعی ـ پاسخ دادن یا ندادن به فرد سلام‌کننده، پیامد غیرارادی کنش او محسوب 
می‌شود ـ جمهوری 

3( اعمال قدرت سازمان‌یافته برای دست‌یابی به هدفی معین ـ پیامدهـای غیرارادی کنش، احتمـالی هستند و کنش محسوب نمی‌شـوند ـ 
دمکراسی 

4( سازمان یافتن قدرت برای رسیدن به هدفی معین ـ همواره، انسان‌ها کنش‌های خود را با توجه به پیامدهای ارادی و غیرارادی آن انجام 
می‌دهند ـ فاضله 

در سؤال 53 کنکور تعریف شکل گیری نظام سیاسی مطرح شده که از درس 15 جامعه شناسی دهم است که همین تعریف در آزمون دی ماز مطرح شده است.

کدام مورد به ترتیب در خصوص »چگونگی تأثیـر نظـام سیـاسی بر توسعۀ فرهنگ«، »پدیدآیی سیـاست« و »معتبرترین راه 
شناخت جهان در فرهنگ قرون وسطی« درست است؟

1( وفادار ماندن نظام سیاسی به ارزش‌های فرهنگی ـ سازمان یافتن قدرت برای رسیدن به هدفی معین ـ کتـاب مقدس و شهود آباء کلیسا  
2( عدول نظام سیاسی از اصول و ارزش‌های فرهنگی ـ سازمان يافتن قدرت برای رسیدن به هدفی معین ـ کتاب مقدس و شهود آباء کلیسا
3( عملکرد نظام سیاسی در جهت عقـاید و ارزش‌های فرهنگی جـامعه ـ پیدایش مجموعه سازوکارهـایی برای اعمال سیاست‌هـای جهان ـ 

شناخت از راه عقل و تجربه
4( تعيين ارزش‌ها و اصول حاکم بر نظام سیاسی توسط نظام فرهنگی ـ اعمال قدرت سازمان‌یافته برای رسیدن به هدفی معین ـ شناخت از 

راه عقل و تجربه

سوال 57  کنکور 1402-جامعه شناسی- رشته انسانی 	 

در سؤال 57 کنکور مهم ترین منبع قدرت و ابزاری که با آن ارتباط نزدیک دارد، مورد پرسش واقع شده که در درس 6 جامعه شناسی دوازدهم آمده است، همین 
موضوع در آزمون های دی ماز تکرار شده است.

 	 سوال 72 آزمون - مرحله 7 دی ماز

در مورد قدرت، پاسخ درست کدام است؟
الف: ابزارهای اعمال قدرت، که پیروی‌کننده نسبت به تبعیت خود، آگاهی دارد، کدام‌اند؟

ب: مهم‌ترین منبع قدرت در جوامع امروزی کدام است و با کدام ابزار قدرت ارتباط نزدیک‌تری دارد؟ 
ج: امروزه بیشترین قدرت درون سازمان‌ها متعلق به چه کسانی است؟

د: سازمان براساس کدام ارزش اجتماعی اعمال قدرت می‌کند؟ 
1( تشویقی و اقناعی ـ مالکیت با قدرت تشویقی مالکین و سهامداران ـ ثروت
2( تنبیهی و تشویقی ـ سازمان با قدرت اقناعی ـ مدیران و مشاوران ـ دانش 

3( اقناعی و تنبیهی ـ  شخصیت با قدرت اقناعی ـ مدیران و سهامداران ـ دانش 
4( سازمانی و تشویقی ـ سازمان با قدرت تنبیهی ـ مالکین و مدیران ـ ثروت 

»مهم‌ترین منبع قدرت در جوامع امروز«، »تعریف انسجام اجتماعی«، »نزدیکی بیشتر عـامل سازمان با این نوع قـدرت« در 
کدام گزینه به‌درستی آمده است؟

۱( مالکیت ـ پیوند میان نقش‌ها، واحدها و ساختارهای اجتماعی ـ قدرت تشویقی
۲( سازمان ـ پیوند میان نقش‌ها، واحدها و ساختارهای اجتماعی ـ قدرت تشویقی

۳( مالکیت ـ پیوند میان افراد و گروه‌های انسانی ـ قدرت اقناعی
۴( سازمان ـ پیوند میان افراد و گروه‌های انسانی ـ قدرت اقناعی
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سوال 62  کنکور 1402-جامعه شناسی- رشته انسانی 	 

  سوال 70 آزمون - مرحله 6 دی ماز

عامل مؤثر در پدیدآیی هر یک از موارد زیر چیست؟
- نادیده گرفتن پیچیدگی و عمق پدیده‌های اجتماعی 

- سوق دادن جامعه‌شناسی به داوری دربارة ارزش‌ها و انتقاد از آن‌ها
- خودکشی 

1( تنوع و تفاوت معنای پدیده‌های اجتماعی ـ برجسته کردن وجوه مختلف زندگی اجتماعی ـ تزلزل فرهنگی
2( استفاده از روش‌های تجربی و دستیابی به نتایج علمی ـ ترسیم تصویری از وضعیت مطلوب ـ بحران هویت

3( امکان‌پذیر نبودن مطالعة عمق و پیچیدگی کنش‌های اجتماعی ـ جست‌وجوی معیارهایی برای رهایی از محدودیت‌های علم تجربی ـ 
تعارض فرهنگی 

4( دستیابی به پاسخ‌های ساده و کاملًا قابل پیش‌بینی دربارة چرایی وقوع پدیده‌های اجتماعی ـ فاصلة میان وضع موجود و وضع مطلوب 
جهان اجتماعی ـ مرگ جهان اجتماعی 

در ســؤال 62 نادیــده گرفتــن پیچیدگــی و عمــق پدیده هایاجتماعــی مطــرح شــده کــه عیــن همیــن عبــارت در ســؤال دی مــاز آمــده اســت و مربــوط بــه 
درس 5 جامعه شناســی دوازدهــم می باشــد. در بخــش دوم همیــن ســؤال ســوق دادن جامعه شناســی بــه داوری دربــارۀ ارزش هــا و انتقــاد از آن هــا مطــرح 

شــده اســت کــه در درس 7 جامعه شناســی دوازدهــم آمــده اســت.

در پدید آمدن هر یک از موارد زیر،کدام عامل نقش داشته است؟
- وجود نظریات متفاوت

- لازمۀ شناخت پدیده های اجتماعی
- نادیده گرفتن پیچیدگی و عمق پدیده های اجتماعی

1( پیچیدگی و عمق پدیده های اجتماعی ـ شناخت صحیح وجوه مشترک انسان ها ـ هویت زدایی از پدیده های اجتماعی و انسانی
2( دشواری فهم پدیده های اجتماعی ـ شناخت صحیح شباهت های فردی و اجتماعی ـ دستیابی به پاسخ های ساده و کاملًا قابل پیش بینی 

دربارۀ چرایی وقوع پدیده های اجتماعی توسط برخی رویکردها
3( پیچیدگی و عمق پدیده های اجتماعی ـ شناخت صحیح وجوه متفاوت و مشابه انسان ها ـ هویت زدایی از پدیده های اجتماعی و انسانی

4( دشواری فهم پدیده های اجتماعی ـ شناخت صحیح تفاوت های فردی و اجتماعی و وجود مشترک انسان ها ـ دستیابی به پاسخ های ساده 
و کاملًا قابل پیش بینی دربارۀ چرایی وقوع پدیده های اجتماعی توسط برخی رویکردها

 سوال 72 آزمون - مرحله 9دی ماز

پاسخ پرسش‌های زیر به ترتیب کدام است؟ 
- کدام عامل باعث شد که کار داوری دربارۀ ارزش‌ها خارج از قلمرو علوم اجتماعی قرار گیرد؟

- هدف کدام نوع جامعه‌شناسی، تجویز راه‌حل‌هایی برای رسیدن به یک وضعیت بهتر است؟
- کدام عامل جامعه‌شناسی را به داوری دربارۀ ارزش‌ها و انتقاد از آن‌ها می‌کشاند؟

۱( غلبۀ رویکرد تبیینی ـ جامعه‌شناسی تفسیری ـ وجود معیارهای علمی برای ارزیابی وضع مطلوب جهان اجتماعی
۲( غلبۀ رویکرد تفسیری ـ جامعه شناسی تفسیری ـ فاصلۀ میان وضع موجود و وضع مطلوب جهان اجتماعی
۳( غلبۀ رویکرد تبیینی ـ جامعه‌شناسی انتقادی ـ فاصلۀ میان وضع موجود و وضع مطلوب جهان اجتماعی   

۴( غلبۀ رویکرد تفسیری ـ جامعه‌شناسی انتقادی ـ وجود معیارهای علمی برای ارزیابی وضع مطلوب جهان اجتماعی
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سوال 65  کنکور 1402-جامعه شناسی- رشته انسانی 	 

در ســؤال 65 کنکــور کــه بخــش اول دربــارۀ انقــاب روســیه و دلیــل ســکولار بــودن آن صحبــت شــده و مربــوط بــه درس 5 جامعه شناســی یازدهــم می باشــد، 
هم چنیــن در بخــش دوم ایــن ســؤال عوامــل مهاجــرت در جامعه شناســی کــه مربــوط بــه درس 9 از جامعه شناســی دوازدهــم می باشــد و بخــش چهــارم ایــن 
ســؤال بــه دیــدگاه دوم تعامــل جهان هــای ذهنــی، فرهنگــی و تکوینــی پرداختــه کــه در درس 1 جامعه شناســی یازدهــم مطــرح شــده عینــاً در آزمون هــای 

مــاز مطــرح شــده اســت.

 	 سوال 61 آزمون - مرحله 12 دی ماز

به‌ترتیب پاسخ پرسش‌های زیر، کدام است؟
- کدام انقلاب، به‌دلیل سکولار بودن، درون فرهنگ غرب قرار می‌گرفت؟ 

- اصل انقباض و انبساط فلزات در علوم طبیعی و عوامل مهاجرت در جمعیت‌شناسی با کدام عقل درک می‌شود؟
- »رعایت حقوق دیگری« نمونة چیست؟ 

- براساس نگرشی که جهان فرهنگی را مهم‌تر از جهان ذهنی و تکوینی می‌دانند، جهان ذهنی و فردی افراد چگونه تحلیل می‌شود؟ 
1( چین 1948 م ـ تفسیری ـ پدیدة اجتماعی ـ تابع فرهنگ آن‌ها است.

2( روسیه 1917 م ـ ابزاری ـ تحقق یک ارزش ـ تابع فرهنگ آن‌ها است. 
3( فرانسه 1789 م ـ خاص ـ نماد اجتماعی ـ آن‌ها را دارای اهمیت می‌دانند.

4( فرانسه 1789 م ـ عام ـ پیدایش یک هنجار ـ هویتی طبیعی و مادی دارند. 

علت »روی‌ آوردن قاجار به قراردادهای استعماری به جای مقـاومت در برابر بیگانگـان«، »انقلاب اجتمـاعی بـودن جنبش 
عدالتخانه« و »درون فرهنگ غرب قرار گرفتن انقلاب 1917 در روسیه« به ترتیب کدام است؟ 

1( مجذوب مزایای قراردادهای استعماری شدن ـ تغییر ساختار سیاسی جامعه ـ رویکرد چپ و سوسیالیستی   
2( اثرپذیری از دولت‌های استعماری ـ اصلاح حاکمان ـ رویکرد چپ و سوسیالیستی 

3( مجذوب مزایای قراردادهای استعماری شدن ـ اصلاح حاکمان ـ سکولار بودن 
4( اثرپذیری از دولت‌های استعماری ـ تغییر ساختار سیاسی جامعه ـ سکولار بودن 

 	 سوال 54 آزمون - مرحله 16 دی ماز

به ترتیب، پاسخ هر یک از سؤالات زیر در کدام گزینه آمده است؟ 
- کدام عامل عمیق‌ترین تأثیر را در توزیع فرهنگ غرب در جهان دارد؟ 

- مشکل کشورهای فقیر از دیدگاه کسانی که اصطلاح استعمارگر و استعمارزده را به کار می‌برند، چیست؟ 
- در ارتباط با تعامل جهان‌های ذهنی، فرهنگی و تکوینی، کدام عبارت مربوط به دیدگاه دوم می باشد؟

1( ترویــج علــوم انســانی غیرغربــی در کشــورهای غربــی ـ خودباختگــی فرهنگــی ـ جهــان تکوینــی بــه جهــان طبیعــت محــدود می‌شــود 
و جهــان طبیعــت مهم‌تــر از جهــان ذهنــی و جهــان فرهنگــی اســت. 

2( ترویــج علــوم انســانی غربــی در کشــورهای غیرغربــی ـ خودباختگــی فرهنگــی ـ جهــان فرهنگــی را مهم‌تــر از جهــان ذهنــی و تکوینــی 
می‌داننــد و جهــان ذهنــی افــراد تابــع فرهنــگ آن‌هــا اســت. 

3( ترویــج علــوم انســانی غیرغربــی در کشــورهای غربــی ـ فقــط ضعــف اقتصــادی و صنعتــی ـ قــرآن کریــم ادراک و آگاهــی را بــه انســان 
ــد.  ــر نمی کن منحص

4( ترویــج علــوم انســانی غربــی در کشــورهای غیرغربــی ـ فقــط ضعــف اقتصــادی و صنعتــی ـ جهــان تکوینــی بــه جهــان طبیعــت محــدود 
می‌شــود و جهــان طبیعــت مهم‌تــر از جهــان و ذهنــی و جهــان فرهنگــی اســت. 

 	 سوال 60 آزمون - مرحله 16 دی ماز

به ترتیب هر یک از موارد زیر، با کدام یک از انواع عقل در معنای عام مرتبط می‌باشد؟ 
- عوامل مهاجرت در جمعیت‌شناسی 
- انسجام‌بخشی به زندگی اجتماعی 

- پایبندی به آزمون‌های حسی 
- اصلاح یک رابطة ظالمانه با استفاده از زبان خود 

2( تجربی ـ تفسیری ـ تفسیری ـ انتقادی  	 		 1( ابزاری ـ تفسیری ـ ابزاری ـ انتقادی
4( تفسیری ـ تجربی ـ تفسیری ـ تفسیری  		 3( تفسیری ـ تجربی ـ تجربی ـ تفسیری 
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سوال 71  کنکور 1402-روان شناسی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 73 آزمون - مرحله 15 دی ماز

نکتــه مشــترک ســؤال عوامــل فراموشــی اســت کــه در درس 4 بــه آن اشــاره شــده و طــراح از عوامــل فراموشــی در مثال هــای زندگــی روزمــره اســتفاده کــرده 

کــه مشــابه آن را در آزمون هــای مــاز دیدیــم.

هر کدام از موارد زیر، به‌ترتیب، مربوط به کدام عامل فراموشی است؟
- دانش‌آموزی که علاقه به درس و مدرسه ندارد، در یادآوری مطالب تدریس‌شده، عملکرد پایینی دارد.

- دبیری که به علت محدودیت زمانی به‌صورت فشرده و پشتِ‌سرهم تدریس می‌کند.
- دانش‌آموزی که بدون راهنمایی گرفتن از معلم، قادر به پاسخ‌گویی سؤالات امتحانی نیست.

- دانش‌آموزی که به علت عدم مرور درس‌های تدریس‌شده در همان روز، مطالب درسی را فراموش می‌کند.
1( عدم رمزگردانی ـ تداخل اطلاعات ـ اثر گذشت زمان ـ مشکلات نشانه‌های بازیابی 
2( عوامل عاطفی ـ تداخل اطلاعات ـ مشکلات نشانه‌های بازیابی ـ اثر گذشت زمان 

3( عوامل عاطفی ـ عدم رمزگردانی ـ اثر گذشت زمان ـ تداخل اطلاعات
4( عدم رمزگردانی ـ عوامل عاطفی ـ تداخل اطلاعات ـ اثر گذشت زمان 

هر یک از موارد زیر مربوط به کدام‌یک از عوامل مؤثر بر فراموشی است؟
الف( آرین بلافاصله بعد از مطالعه درس ادبیات، سراغ درس ریاضی می‌رود.

ب( معلم از دانش آموزان پرسید: » کتاب روان شناسی چند صفحه دارد؟« و هیچ‌کس قادر به پاسخگویی نبود.
ج( مهدی می‌داند که مادرش از او خواست که وسیله‌ای برای خانه بخرد، اما نمی‌داند چه وسیله‌ای!

1( ساماندهی مطالب ـ عدم رمزگردانی ـ گذشت زمان
2( ساماندهی مطالب ـ اهمیت مطالب ـ مشکلات مربوط به نشانه‌های بازیابی
3( تداخل اطلاعات ـ عدم رمزگردانی ـ مشکلات مربوط به نشانه‌های بازیابی

4( تداخل اطلاعات ـ اهمیت مطالب ـ گذشت زمان

سوال 73  کنکور 1402-روان شناسی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 138 آزمون - مرحله 9 دی ماز

حــل مســئله دارای چنــد مرحلــه اســت. کــه بــا توجــه بــه توضیحــات ایــن مراحــل، معمــولًا جملاتــی اســتفاده می شــود کــه بتــوان راه حل هــای حــل مســئله 

را حــدس زد. ایــن ســؤالات بــه وفــور در آزمون هــا دیده ایــم.

 هر کدام از عبارت‌های زیر، به‌ترتیب، بیانگر کدام مرحلة حل مسئله است؟
- معلمی که برای یادگیری بیشتر دانش‌آموزانش، به سراغ روش‌های تدریس فعال و مشارکتی می‌رود.
- روان‌شناسی که قبل و بعد از جلسات مشاوره، میزان اضطراب مراجعان خود را اندازه‌گیری می‌کند.

- فوتبالیستی که علاوه بر تمرینات منظم ورزشی که قبلًا داشته، به برنامه تغذیه و آرامش روانی خود نیز توجه می‌کند.
- دانش‌آموزی که از طریق مشورت با دیگران، اطلاعات خود در زمینه انتخاب رشته تحصیلی را افزایش می‌دهد.

1( به‌کارگیری راه‌حل مناسب ـ ارزیابی راه‌حل ـ بازبینی و اصلاح راه‌حل ـ تشخیص مسئله 
2( اصلاح و بازبینی راه‌حل ـ ارزیابی راه‌حل ـ تشخیص مسئله ـ به‌کارگیری راه‌حل مناسب

3( ارزیابی راه‌حل ـ به‌کارگیری راه‌حل مناسب ـ انتخاب راه‌حل جایگزین ـ اصلاح و بازبینی راه‌حل
4( ارزیابی راه‌حل ـ بازبینی و اصلاح راه‌حل ـ به‌کارگیری راه‌حل مناسب ـ انتخاب راه‌حل جایگزین 

روش حل مسئله بیان شده در چند گزینه با موقعیت بیان شده تطابق دارد؟
- معلــم بــرای بهبــود رونــد کلاس خــود آخــر هــر تــرم از دانش آمــوزان می‌خواهــد پیشــنهادات خــود را در برگــه ای                     

بــه او تحویــل دهنــد: روش تحلیلــی
ــرود و ســپس هــر  ــه او گفــت روز اول 10 دقیقــه آهســته راه ب - پزشــک بعــد از بیــرون آوردن پاهــای پارســا از گــچ ب
روز 5 دقیقــه بــه زمــان راه رفتنــش اضافــه کنــد و تــا ایــن مــدت زمــان بــه 60 دقیقــه برســد بــه ایــن کار ادامــه دهــد: 

کاهــش تفــاوت وضعیــت موجــود بــه وضعیــت مطلــوب
ــه حالــت  ــا کلاس ب ــه هــر یــک از کــودکان مســئولیتی می‌ســپارد ت ــان هــر کلاس ب ــی مهــد کــودک بعــد از پای - مرب

قبــل بازگــردد: روش خــرد کــردن
- علــی کــه راننــده اســنپ اســت؛ همیشــه قبــل از رفتــن بــه آدرس مــورد نظــر، نقشــه ترافیــک لحظــه ای همــان منطقه 

را از اپلیکیشــن مســیریاب چــک می‌کنــد تــا خلوت‌تریــن مســیر را انتخــاب کنــد: روش تحلیلــی
4( چهار 			  3( سه 			  2( دو 			  1( یک
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سوال 74  کنکور 1402-روان شناسی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 75 آزمون - مرحله 15 دی ماز

روش هــای اکتشــافی و تحلیلــی از روش هــای حــل مســئله می باشــد کــه طراحــان همیشــه از مثال هایــی کــه در زندگــی وجــود دارد اســتفاده می کننــد کــه 

دانش آمــوزان بایــد طبــق ویژگی هایــی کــه هــر روش دارد، روش را حــدس بزنیــد.

سوال 75  کنکور 1402-روان شناسی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 145 آزمون - مرحله 10 دی ماز

در درس 6، توضیحــی در مــورد ملاک هــای تصمیم گیــری بیــان شــده اســت کــه در چنــد ســال اخیــر بیشــتر مــورد توجــه طراحــان قــرار گرفتــه اســت و از آن 

بــه صــورت مفهومــی ســؤال طراحــی می کننــد کــه نمونــۀ آن را در آزمون هــای مــاز هــم می بینیــم.

هر کدام از موارد زیر، به‌ترتیب، با کدام‌یک از روش‌های حل مسئله، همخوانی دارد؟
- والدینی که برای خرید جهیزیه دخترشان، ماهانه مبلغی را پس‌انداز می‌کنند.

- دانش‌آموزی که برای یادگیری زبان انگلیسی، به‌طور منظم در کلاس‌های آموزشی مؤسسه زبان شرکت می‌کند.
- مادری که پس از مطالعه کتاب راهبردهای تربیت مؤثر فرزندان، روش برخورد با فرزند ناسازگارش را اصلاح می‌کند.

- پدری که پس از پرس‌وجوی نظرات همه اعضای خانواده، بهترین گزینه خرید خودرو را انتخاب می‌کند.
2( اکتشافی ـ تحلیلی ـ اکتشافی ـ تحلیلی 		 1( تحلیلی ـ اکتشافی ـ اکتشافی ـ تحلیلی

4( اکتشافی ـ تحلیلی ـ تحلیلی ـ اکتشافی  		 3( اکتشافی ـ اکتشافی ـ تحلیلی ـ تحلیلی 

هریک از افراد زیر برای حل مسئله از چه روشی استفاده کرده‌اند؟
الف( آقای سلمانی برای نقاشی یک واحد مسکونی در چهار روز، خانه را به بخش‌های تقسیم کرده و هر روز یک بخش را رنگ 

می‌کند.
ب( خانم سلیمانی برای انتخاب بهترین راه سرمایه‌گذاری، روش‌های مختلف را روی یک کاغذ یادداشت می‌کند.

1( روش خرد کردن )اکتشافی( ـ روش بارش مغزی )اکتشافی(
2( روش کاهش تفاوت وضعیت موجود با وضعیت مطلوب )اکتشافی( ـ روش‌های تحلیلی

3( روش‌های تحلیلی حل مسئله ـ روش های اکتشافی حل مسئله
4( روش شروع از آخر )تحلیلی( ـ روش مهندسی معکوس )تحلیلی(

هر کدام از موارد زیر، به‌ترتیب، به کدام ملاک تصمیم‌گیری اشاره دارد؟
- سمانه شهریه کامل کلاس نقاشی را پرداخت کرده و علی‌رغم نارضایتی از آموزش، باز هم در کلاس شرکت می‌کند.

- امیر، شاگرد اول کلاس است و به‌دلیل از دست ندادن جایگاه خود در کلاس، باز هم سخت مطالعه می‌کند.
- کامران با بررسی دقیق مشخصات و امکانات یک گوشی همراه، از فروشگاه اینترنتی اقدام به خرید آن می‌کند.

2( هزینه ـ خطر ـ مزیت 				   1( مزیت ـ هزینه ـ مزیت
4( خطر ـ هزینه ـ مزیت  				   3( هزینه ـ مزیت ـ خطر

در ضرب المثل »آب که از سر گذشت چه یک وجب و چه صد وجب«  و در بیت »ترسيدن ما چونکه هم از بيم بلا بود / 
اکنون ز چه ترسيم که در عين بلاييم« به ترتیب کدام ملاک های تصمیم گیری مورد توجه قرار گرفته است؟

1( هزینه ها ـ مزیت ها
2( هزینه ها ـ خطرها   

3( سبک تصمیم گیری غیرمنطقی ـ خطرها 
4( سبک تصمیم گیری غیرمنطقی ـ سبک تصمیم گیری غیرمنطقی
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سوال 78  کنکور 1402-روان شناسی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 78 آزمون - مرحله 16 دی ماز

بحــث اســناد در درس 6 کــه همیشــه مــورد توجــه بــوده اســت، در ســال های اخیــر بیشــتر بــه روش هــای اســناد توجــه شــده اســت. دانش آمــوز بایــد بــه 

عوامــل اســناد خیلــی دقــت کنــد کــه بتوانــد آن هــا را از هــم تفکیــک کنــد.

هر کدام از موارد زیر، به‌ترتیب، بیانگر کدام روش اسناد است؟
- شکست در مسابقات والیبال به‌دلیل قرعه دشوار و اشتباه‌های داوری

- شکست در مسابقات وزنه‌برداری به‌دلیل عدم شرکت منظم در تمرینات 
- عدم پذیرش در مصاحبه استخدامی به‌دلیل سخت و غیرمرتبط بودن سؤالات

		 1( پایدار بیرونی ـ پایدار درونی ـ ناپایدار بیرونی
2( ناپایدار بیرونی ـ ناپایدار درونی ـ پایدار بیرونی
3( ناپایدار درونی ـ ناپایدار بیرونی ـ پایدار درونی

4( ناپایدار بیرونی ـ پایدار بیرونی ـ ناپایدار درونی 

در موارد زیر به ترتیب از چه نوع اسنادی استفاده شده است؟ 
ــا  ــد ت ــش را می‌کن ــه تلاش ــت و هم ــه اوس ــر ب ــه مدی ــر علاق ــه خاط ــش ب ــش حقوق ــت افزای ــد اس ــه معتق ــردی ک - ف

ــود. ــتر ش ــر بیش ــا مدی ــتی‌اش ب دوس
- دانشجویی که در یک پروژه گروهی دانشجویی ناموفق عمل می‌کند؛ زیرا معتقد است در گروه، همه اعضا به یک میزان تلاش 

نکرده اند و همۀ کارها بر عهدۀ او بوده است.
2( غیرقابل کنترل ـ پایدار 				   1( قابل کنترل ـ بیرونی

4( قابل کنترل ـ ناپایدار 				   3( غیرقابل کنترل ـ ناپایدار
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سوال 93  کنکور 1402-عربی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 92 آزمون - مرحله 6 دی ماز

 نکته حل این تست کنکور جمع مکسر بودن »أصوات« است که دقیقا همین نکته با همین واژه در تست ماز وجود داشته.

»طریق - الأصوات - یجعل - ظهرت«:
ث( - معرّف بأل - معرب / مفعول‌به و منصوب 

ّ
ث )مفرده: صوت، مؤن

ّ
1( الأصوات: اسم - جمع سالم للمؤن

ث الغائب - مجرّد ثلا�ث - لازم / فعل و فاعله »وسیلة« و الجملة فعلیة
ّ
2( ظهرت: فعل ماضٍ - للمؤن

3( طریق: اسم - مفرد مذکر - نکرة - معرب / مجرور بحرف الجرّ؛ عن طریق: جار و مجرور 
 فعلیة 

ٌ
4( یجعل: فعل مضارع - للغائب - مجرد ثلا�ث - متعدٍّ / فعل و مع فاعله جملة
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سوال 98  کنکور 1402-عربی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 90 آزمون - مرحله 11 دی ماز

ن ما لیس فیه تأکید: ع�ی
 بعد جهدهم الکث�ی �ف میادین العلم!

ّ
موا �ف الثقافة إل 1( إنّ الشعوب �ف العالم لم یتقدَّ

ن الشّعوب و البلاد!  تبادل المفردات ب�ی
ّ

 غنیّة �ف الُاسلوب و البیان إل
َ
غة

ّ
2( ما جَعلَ الل

 مباریات کرة المنضدة!
ّ

ب �ف هذه السنة إل
ّ

3( �ف مدرستنا لا تُجری المباریات الریاضیّة للطل
هون الآخرین!  إلی فئة قویّة یُفقِّ

ّ
کم للتّوفیق �ف دروسکم لاتَحتاجون إل

ّ
4( قلت لتلامذ�ت الکرام إن

نکته حل این تست کنکور شناحت إنّ و اسلوب حصر به عنوان ابزارهای تاکید است که در این تست و پاسخنامه ماز به طور مفصّل به آن پرداخته‌ایم.
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سوال 100  کنکور 1402-عربی- رشته انسانی 	 

 	 سوال 84 آزمون - مرحله 7  دی ماز

ن ما لیس فیه من أعداد العقود: ع�یّ
ون سنة و أخ�ت �ف التاسع ع�ش من عمرها؛ 1( عمری ع�ش

2( والدی له خمسون سنة من العمر و والد�ت أربــع سنوات أقلّ منه؛
3( جَدّی یعیش معنا مثل قبل هذا بمائة سنةٍ �ف بیت واحد؛

ن سنة من عمره!    من ذکریاته �ف سبع�ی
ً
ه عطوف و یقول لنا قصصا

ّ
حبّه لأن

ُ
4( ن

نکته حل این تست کنکور اعداد عقود بوده که دقیقا در این جدول پاسخنامه ماز آمده.

ی
عرب

ن 
زبا

15



14
ه 01

ما
ی 

ی د
ســر

سرا
ور 

نک
ا ک

ز بــ
مــا

ت 
بقــ

طا
م

سوال 105  کنکور 1402-تاریخ و جغرافیا- رشته انسانی 	 

 	 سوال 6 0 1  آزمون - مرحله  6 1  دی ماز

انواع شیوه های تاریخ نگاری و مشابهت آن با سوال کنکور دی ۱۴۰۱

کدام مورد دربارة سبک و روش تاریخ‌نگاری طبری و مسعودی دو مورخ بزرگ مسلمان، درست است؟
1( طبری، تاریخ عمومی خود را به سبک تاریخ‌نگاری روایی و روش موضوع‌محوری تألیف کرده است.
2( مروج‌الذهب و معادن‌الجوهر به سبک تاریخ‌نگاری تحلیلی و روش موضوع‌محوری نوشته شده است.

3( مسعودی در تألیف آثار خود، سبک تاریخ‌نگاری تحلیلی و روش سال‌شماری را به‌نحو عالی ترکیب کرده است. 
4( طبری با جمع‌آوری و گزینش اخبار، نمونه‌ای موفق از تاریخ‌نگاری روایی را در قالب سال‌شماری ارائه کرده است.
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سوال 115  کنکور 1402-تاریخ و جغرافیا- رشته انسانی 	 

 	 سوال 118 آزمون - مرحله  15  دی ماز

ویژگی و شرایط تشکیل کلوت ها و چاله های بادی در آزمون مرحله 15 دی ماز مورد سوال قرار گرفته بود.

کدام مورد، عبارت زیر را به‌درستی کامل می‌کند؟
»در دشت لوت که از دوران‌های زمین‌شناسی بسیار قدیم به‌جامانده، ناهمواری‌هایی جدید مانند .................. تشکیل شده 

است.«
1( کلوت‌ها، از طریق تخریب بخش نرم‌تر رسوبات باقیمانده از دریاچه‌های قدیم و به صورت شیارهای U شکل 
2( کلوت‌ها، از طریق تخریب بخش سخت‌تر رسوبات به‌جامانده از دریاچه‌های قدیم در اثر فرسایش آبی - بادی 
3( چاله‌های بادی در نواحی دارای ماسه‌های ریز، پوشش گیاهی غنی و فاقد آب‌های زیرزمینی با عمق 40 متر

4( چاله‌های بادی در نواحی فاقد پوشش گیاهی، دارای آب‌های زیرزمینی و ماسه‌های ریز با عمق کمتر از 40 متر
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سوال 121  کنکور 1402-تاریخ و جغرافیا- رشته انسانی 	 

 	 سوال 114 آزمون - مرحله  11  دی ماز

انواع نظریه های مربوط به ژئوپلیتیک و ویژگی های آن ها در آزمون های دی ماز مورد سوال قرار گرفته بود.

با بررسی موارد زیر، کدام مورد با نظریة ژئوپلیتیک آن، مطابقت دارد؟
الف: جنگ تحمیلی عراق علیه ایران به‌دلیل محدودیت‌های کشور عراق در دسترسی به سواحل خلیج فارس
ب: تبدیل شدن کشور انگلستان به یک قدرت دریایی به‌دلیل دسترسی به آب‌های آزاد و موقعیت جزیره‌ای

ج: موقعیت آسیب‌پذیر لهستان به دلیل مجاورت داشتن با دو کشور روسیه و آلمان در دوره‌هایی از تاریخ
1( مورد »الف« برخلاف موارد »ب« و »ج«، با نظریه هلفورد مکیندر
2( مورد »الف« همانند موارد »ب« و »ج« با نظریه هلفورد مکیندر 

3( مورد »ب« برخلاف موارد »الف« و »ج« با نظریه آلفرد ماهان 
4( مورد »ب« همانند موارد »الف« و »ج« با نظریه آلفرد ماهان 
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سوال 122  کنکور 1402-تاریخ و جغرافیا- رشته انسانی 	 

 	 سوال 122 آزمون - مرحله  16  دی ماز

نکتۀ ترکیبی انواع فعالیت های اقتصادی و ملاک های تمایز شهر  و روستا در آزمون مرحله 11 دی ماز مورد سوال قرار گرفته بود.

به‌طور معمول در سکونتگاه‌هایی که بیشتر جمعیت فعال در فعالیت‌های نوع دوم و سوم اشتغال دارند ................... 
1( از نظر میزان جمعیتی یا متداول‌ترین ملاک تشخیص شهر و روستا، جمعیت بیشتری مشاهده می‌شود.

2( در شیوة زندگی ساکنان آن، تغییرات اجتماعی در مقایسه با وابستگی اجتماعی کمتر دیده می‌شود.
3( به‌دلیل جمعیت بیشتر، فعالیت ساکنان آن در چشم‌اندازهای طبیعی گسترده‌تری، انجام می‌شود.

4( در ارائة خدمات و تسهیلات به ساکنان آن‌ها، تنوع و تعداد کمتری مشاهده می‌شود.
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سوال 123  کنکور 1402-تاریخ و جغرافیا- رشته انسانی 	 

 	 سوال 114 - مرحله  9 سالیانه آزمون ماز

طرح هادی روستایی و وظایف بنیاد مسکن انقلاب اسلامی، در آزمون مرحله 9 سالیانه مورد سوال قرار گرفته بود.

کدام مورد عبارت زیر را به‌درستی تکمیل می‌کند؟
»تهیه و اجرای طرح‌های هادی روستایی، .....................« 

1( از وظایف جهاد سـازندگی است که با تهیه نقشه‌هـای وضع موجود از سکونتگاه‌هـای روستایی، چگونگی گسترش آن‌هـا در آینـده معین 
می‌شود.

2( از وظایف بنیاد مسکن انقلاب اسلامی است که با تهیه نقشه‌های وضع موجود از روستاها، چگونگی گسترش آن‌ها در آینده معین می‌شود. 
3( از وظایف بنیاد مسکن انقلاب اسلامی است که با شناسایی کاربری‌های اراضی روستاها، خدمات بهداشتی و توسعه راه‌های روستایی انجام 

می‌شود.
4( از وظایف جهـاد سازنـدگی است که با شناسـایی مناطق محروم روستـایی، شبکه‌های آب آشامیدنی، خدمات بهداشتی و توسعه روستایی 

انجام می‌شود.
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سوال 140  کنکور 1402- فلسفه و منطق - رشته انسانی 	 

 	 سوال 133 - مرحله  10 سالیانه آزمون ماز

در هر دو سوال بر نظر هیوم دربارۀ دلایل پذیرش خداوند تاکید شده است و همانطور که در قسمت نکات و پاسخ تشریحی سوال آمده، هیوم دلایل صرفا 
عقلی را مردود می‌دانست به همین دلیل به طور خاص به نقد برهان نظم که یک برهان تجربی است پرداخت.

هیوم، دلایل دکارت و دیگر فیلسوفان عقل‌گرا را دربارة خداوند نامعتبر می‌داند، زیرا معتقد است:
1( مهم‌ترین برهان بر اثبات وجود خدا، برهان نظم است.

2( هیچ نوع شناختی مستقل از حس و تجربه وجود ندارد.
3( این براهین توانایی اثبات واجب‌الوجود بالذات را ندارند.

4( برای اثبات خدا، فقط دلایل تجربی از اعتبار برخوردارند.
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سوال 143  کنکور 1402- فلسفه و منطق - رشته انسانی 	 

 	 سوال 131 آزمون - مرحله  10 دی ماز

گزینه ۱ این سوال با گزینه ۴ سوال کنکور کاملا باهم مشابهت دارند. همچنین در گزینه ۳ هر دو سوال به این نکته توجه شده است که برای رسیدن به حقیقت 
سه روش و سه راه وجود دارد که این ها در موضوعات مشابه به یک نتیجه می‌رسند.

کدام عبارت بیانگر نظر فیلسوفان مسلمان است؟
1( استفاده از استدلال‌های عقلی صرف، ممکن است نتایجی مخالف وحی در پی داشته باشد؛ در این صورت باید با تلاش علمی، از تعارض‌های 

ظاهری آن دو کاست.
2( آن‌چه که معارف وحی را برای غیرپیامبران قابل فهم و استفاده می‌کند، عقل است و ایمان جاهلانه، گمراه‌کننده و خطرناک است.

3( استدلال عقلی، شهود و وحی، راه‌هایی برای نیل به حقیقت‌اند؛ بنابراین در همة موضوعات به نتایج یکسان می‌رسند.
4( عالی‌ترین مرتبة شهود که وحی است و به پیامبران الهی اختصاص دارد، فقط از طریق تهذیب نفس قابل دستیابی است.
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سوال 141  کنکور 1402- فلسفه و منطق - رشته انسانی 	 

 	 سوال 132 و 133 آزمون - مرحله  7 دی ماز

عبارت »هر چه که واقعیت داشته باشد باید دارای علت باشد« که در سوال کنکور آمده در واقع تعبیری از همان »هر موجودی دارای علتی است« که در سوال آزمون 
ماز مطرح شده است بنابراین هر دوی این گزینه‌ها بر این نکته تاکید می کنند که فارابی می‌گوید »هر معلولی نیاز به علت دارد« نه هر »موجودی یا هر واقعیتی«.

هم‌چنین صورت سوال‌ها نیز کاملا بر هم منطبق هستند و هر دو بر مقدمات استدلال فارابی تاکید کرده‌‌اند.

کدام‌یک، از مقدمات برهان فارابی بر اثبات خدا شمرده نمی‌شود؟ 
1( فقط در صورتی‌که علت وجود داشته باشد، معلول هم هست.

2( ممکن است یک علت، در عین حال معلول هم باشد.
3( هرچه که واقعیت دارد، باید دارای علتی باشد.

4( بی‌شک، موجوداتی در جهان وجود دارند.

ق
نط

و م
ه 

سف
فل

23



14
ه 01

ما
ی 

ی د
ســر

سرا
ور 

نک
ا ک

ز بــ
مــا

ت 
بقــ

طا
م

سوال 145  کنکور 1402- فلسفه و منطق - رشته انسانی 	 

 	 سوال 126 آزمون - مرحله  12 دی ماز

در هر دو سوال بر این نکته تاکید شده است که ملاصدرا از وحی به عنوان پایه‌های فلسفه خود و مقدمات استدلال‌‌هایش استفاده نمی کرد و این موارد تنها نقش 

تاییدکننده داشتند. گزینه اول هر دو سوال اشاره به این دارد که ملاصدرا از معیارهای فلسفه تبعیت کرده است.

کدام عبارت دربارة مشرب فلسفی ملاصدرا نادرست است؟ 
1( همة مباحث فلسفی وی، از معیارهای پذیرفته‌شده در دانش فلسفه تبعیت می‌کنند.
2( با آثار عرفا به خوبی آشنایی داشته و در شکل‌گیری نظام فلسفی او مؤثر بوده است.

3( در اثبات برخی حقایق فلسفی، از آیات قرآن به عنوان مقدمات استدلال‌هایش استفاده کرده است.
4( مکتب فکری او ثمرة پیوند فلسفه‌های مشایی و اشراقی و بهره‌مندی از شهود قلبی و وحی قرآنی است.
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سوال 148  کنکور 1402- اقتصاد - رشته انسانی 	 

 	 سوال 24 آزمون - مرحله  1 دی ماز

 سؤال 148 کنکور مسئلۀ سود و زیان می باشد و سؤال نتیجۀ عملکرد سالیانه را می خواهد که مشابه آن را در آزمون های ماز می بینیم.

با توجه به اطلاعات مربوط به یک کارگاه تولیدی، نتیجه عملکرد این کارگاه در طی یک سال گذشته چگونه بوده است؟
ب: خرید ماشین‌آلات ده برابر اجاره کارگاه  				   الف: اجاره کارگاه 30 میلیون ریال در سال 

د: خرید ماده اولیه دو برابر اجاره کارگاه  			  ج: خرید ماشین فرزند مدیر کارخانه 20 میلیون ریال
و: پرداخت حقوق 150 میلیون ریال در سال  		 هـ : درآمد حاصل از فروش محصولات ده برابر خرید مواد اولیه 

2( 80 میلیون ریال سود  				   1( 60 میلیون ریال سود
4( 80 میلیون ریال ضرر 				   3( 60 میلیون ریال ضرر

باتوجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زیر، که نتیجة عملکرد سالیانة یک بنگاه اقتصادی با 8 نفر کارمند و تولید سالیانة 250 
دستگاه، هر کدام به ارزش 400,000  ریال، می باشد و به چه میزان و چگونه است؟

2(78,600,000 زیان 				   1(78,600,000 سود
4(87,600,000 زیان 				   3(87,600,000 سود

سوال 149  کنکور 1402- اقتصاد - رشته انسانی 	 

 	 سوال 21 آزمون - مرحله  1 دی ماز

 سؤال 149 کنکور که سؤال حفظی و چندقسمتی دربارۀ ویژگی های مشترک کارآفرینان موفق می باشد که عیناً در آزمون ماز تکرار شده است.

هر کدام از موارد زیر، به‌ترتیب مربوط به کدام ویژگی مشترک کارآفرینان موفق می‌باشند؟
الف: ایده‌ها را به محصولات جدید و یا کسب‌وکار جدید تبدیل می‌کنند.

ب: کارآفرینان واقع‌بین هستند اما مطمئن و دلگرم به موفقیت اقتصادی هستند.
ج: کارآفرینان موفق، خود را با شرایط بازار وفق می‌دهند.

د: نظم، پایداری، انضباط، اشتیاق و توانایی حل مسئله را دارند.
2( تیزبین ـ پرانگیزه ـ یادگیرنده ـ سازمان‌دهنده  1( تیزبین ـ خوش‌بین ـ ریسک‌پذیر ـ سازمان‌دهنده 	

4( نوآور ـ خوش‌بین ـ یادگیرنده ـ پرانگیزه  		 3( نوآور ـ پرانگیزه ـ ریسک‌پذیر ـ سازمان‌دهنده 

هریک از موارد زیر به‌ترتیب بیانگر کدام ویژگی مشترک »کارآفرین موفق« است؟
- از کارشناسان، همکاران و مشتریان می‌آموزند و خود را با شرایط بازار وفق می‌دهند.

- واقع‌بین اند اما مطمئن و دلگرم به موفقیت اقتصادی هستند.
- منابع را به شکل کارایی، مدیریت و هماهنگ می‌کنند.

- فرصت‌های کسب و کار را زمانی که دیگران شاید متوجه آن نشوند، می‌بینند.
2( یادگیرنده ـ خوش‌بین ـ سازمان‌دهنده ـ تیزبین 		 1( یادگیرنده ـ تیزبین ـ نوآور ـ ریسک‌پذیر

4( پرانگیزه ـ تیزبین ـ نوآور ـ خوش‌بین 3( پرانگیزه ـ خوش‌بین ـ سازمان دهنده ـ ریسک‌پذیر	
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سوال 154  کنکور 1402- اقتصاد - رشته انسانی 	 

 	 سوال 153 آزمون - مرحله  15 دی ماز

 سؤال 154 کنکور که از درس 9 کتاب و دربارۀ تاریخچۀ پیدایش پول می باشد و عینا در مورد )ب( سؤال آزمون ماز تکرار شده است.

با توجه به سرگذشت پول، کدام مورد مسیر تکاملی پول را به درستی تکمیل می‌کند؟ 

2( اسکناس ـ تحریری ـ ثبتی  			  1( تحریری ـ ثبتی ـ دیجیتالی
4( کاغذی ـ تحریری ـ الکترونیکی  			  3( تحریری ـ الکترونیکی ـ بیت کوین

کدام گزینه پاسخ صحیح سؤالات زیر است؟
الف( کدام گزینه در مورد انواع بیکاری نادرست است؟

ب( کدام مورد ترتیب انواع پول را به درستی نمایش می‌دهد؟
ج( چرا آن چه در سنجش تعداد بیکاران اتفاق می‌افتد با احساس عمومی جامعه از بیکاری سازگار نیست؟

د( کدام مورد از نقش ها و وظایف پول نیست؟
هـ( کدام مورد جزو ویژگی های اقتصاد مقاومتی نیست؟

1( الــف( بیــکاری اصطکاکــی کوتاه مــدت اســت و در همــۀ کشــورها وجــود دارد.  ب( مبــادلات پایاپــای ـ پــول فلــزی ـ پــول کاغــذی ج( همــۀ کســانی 
ــد. د( وســیلۀ ســنجش ارزش  ــه حســاب می‌آورن ــان خــود را شــاغل ب ــد را بیــکار می‌داننــد؛ درحالــی کــه آن ــه کارن کــه به صــورت پاره وقــت مشــغول ب

هـــ( پیشــرفته، دانش بنیــان
2( الــف( در بیــکاری فصلــی بــه دلیــل تغییــرات فصلــی کارگــران شــغل خــود را از دســت می‌دهنــد. ب( مبــادلات پایاپــای ـ پــول کاغــذی ـ چــک ج( 
همــۀ کســانی کــه در زمینــه غیرتخصصی‌شــان مشــغول بــه کارنــد را شــاغل محســوب می‌کننــد. د( وســیلۀ حفــظ منافــع ملــی هـــ( آســیب ناپذیر در 

برابــر تهدیــدات
ــول  ــی ـ پ ــول ثبت ــزی ـ پ ــول فل ــتند. ب( پ ــازار کار هس ــه ب ــال ورود ب ــی در ح ــه تازگ ــه ب ــود ک ــانی می‌ش ــامل کس ــاختاری ش ــکاری س ــف( بی 3( ال
الکترونیــک ج( برخــی از افــراد بــه دلایلــی مثــل بهره‌منــدی از بیمــه بیــکاری، در مــورد وضعیــت شــغلی خــود صــادق نیســتند. د( وســیلۀ حفــظ ارزش 

هـــ( بــه زانــو در نیامــدن در مقابــل تکانه هــای داخلــی
4( الــف( بیــکاری دوره‌ای ناشــی از عــدم تطابــق مهارت هــا اســت. ب( پــول کاغــذی ـ پــول تحریــری ـ پــول الکترونیــک ج( زیــرا طبــق تعریــف کســانی 
ــا اتــکا  ــر تــورم هـــ( رفــع مشــکلات اقتصــادی ب کــه از جســت وجوی شــغل دلســرد شــده‌اند، بیــکار محســوب نمی‌شــوند. د( وســیله مقاومــت در براب

ــه قابلیت هــای کشــورهای خارجــی ب

سوال 157  کنکور 1402- اقتصاد - رشته انسانی 	 

 	 سوال 22 آزمون - مرحله  6دی ماز

 سؤال 157 کنکور که تیپ تک قسمتی و مفهومی دارد و دربارۀ اصل مزیت مطلق و نسبی و هزینۀ فرصت می باشد که مشابه آن در آزمون های ماز دیدیم.

کشور »الف« و »ب« فقط دو محصول برنج و چای تولید می‌کنند. کشور »الف« به ازای هر کیلو چای که تولید می‌کند از تولید 5 
کیلو برنج صرف‌نظر می‌کند. کشور »ب« به ازای هر کیلو چای که تولید می‌کند از تولید 8 کیلو برنج صرف‌نظر می‌کند. با توجه 

به اطلاعات ارائه‌شده، کشور »الف« دارای کدام مزیت است؟ 
2( مزیت نسبی در تولید چای  				   1( مزیت نسبی در تولید برنج
4( مزیت مطلق در تولید چای  			  3( مزیت مطلق در تولید برنج 

باتوجه به عبارت زیر، کدام گزینه صحیح است؟
»کشور برزیل نسبت به کشور ترکیه با هزینۀ فرصت کمتری قهوه تولید می کند.«

2( برزیل در تولید قهوه مزیت مطلق دارد. 		 1( ترکیه در تولید قهوه مزیت نسبی دارد.

4( برزیل در تولید قهوه مزیت نسبی دارد. 		 3( ترکیه در تولید قهوه مزیت مطلق دارد.
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سوال 158  کنکور 1402- اقتصاد - رشته انسانی 	 

 	 سوال 21 آزمون - مرحله  7 دی ماز

 سؤال 158 کنکور که از درس 8 می باشد و نرخ بیکاری و محاسبۀ آن مدنظر است که مشابه آن را در آزمون ماز دیدیم.

اگر کارخانه‌ای به‌دلیل کاهش فروش، مجبور شود به‌طور موقت تعدادی از کارگرها را بیکار کند، با توجه به جدول زیر، این 
کارخانه از کدام نوع بیکاری برخوردار است و نرخ بیکاری چند درصد است؟ 

			  1( دوره‌ای ـ 20 
2( اصطکاکی ـ 20 

			  3( اصطکاکی ـ 30
4( دوره‌ای ـ 30 

با توجه به اطلاعات جدول زیر، به‌‌ترتیب از راست به چپ، نرخ بیکاری و تعداد جمعیت شاغل در این منطقه کدام است؟

 
2(  درصد ـ   نفر	 					    1(   درصد ـ   نفر
4(  درصد ـ   نفر	 					    3(  درصد ـ  نفر

سوال 159  کنکور 1402- اقتصاد - رشته انسانی 	 

 	 سوال 24 آزمون - مرحله  9دی ماز

 سؤال 159 کنکور که از درس 9 دربارۀ تورم و سطح عمومی قیمت ها است و در ابتدا و انتهای سال قیمت کالا را می خواهد که مشابه آن را در آزمون های ماز دیدیم.

با توجه به اطلاعات ارائه‌شده پیرامون سطح عمومی قیمت‌ها در یک سال مشخص برای سه کشور »B»، «A« و »C«، سطح 
عمومی قیمت‌ها در انتهای سال برای کشور »A« و ابتدای سال برای کشور »B«، به‌ترتیب چند واحد پولی است؟

325 ، 520 )4 			  280 ، 520 )3 		 325 ، 480 )2 		 280 ، 480 )1
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